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發文字號：房仲全聯榮字第102104號

附    件： 
主  旨：有關日前台北市張金鶚副市長提出擬對仲介、代銷業進行不動產交易資訊進行管理，否則將以「廣告不實」開罰乙節，本全聯會李理事長透由媒體公開嚴以駁斥，並獲得社會各界廣大迴響，茲整理相關重點，敬請各公會務必轉知所有會員知悉，詳如說明，請 查照。
說  明：

一、由於台北市新上任副市長張金鶚表示房市交易資訊發布必須透明化，並要求經紀業者或房仲業者發布消息必須有所本，不得引人錯誤或誤導市場行情，否則將以「廣告不實」開罰。由於該規範擬於台北市轄區內實施，已造成我不動產業界譁然，本全聯會隨即向媒體公開發表意見，合先敘明。 
二、對於台北市張金鶚副市長將禁止房仲代銷公布相關市場數據，

本全聯會李理事長已透由媒體澄清並指出不妥之處，茲整理對外發表重點如次：
1.政府與專家學者公布的產業資訊準確度才應該更受全民檢驗
    政府初期揭露的資訊幾乎是選擇性與去頭去尾(去掉高單價與低單價物件)的揭露方式，讓民眾誤以為台北市根本沒有單價一坪兩百萬以上的豪宅，顯然過去政府在批評業者掌控不對稱資訊作多的心態，現在更嚴重的是政府在掌控不對稱的資訊作空，經過業者一再反映，上兩個月才修正盡量全面性揭露，並加註特殊高低單價的原因。果然台北市就有兩百四十萬一坪的成交住宅，各都會也有一些特殊高價的產品揭露，這就是大家共同努力讓資訊更透明的成果。另外，現在的公布的成交數據其實是兩個月前登錄的資料，換句話說是三個月前成交的資訊，但業者因身在市場前線作業，比較有最新的即時分析或研究資料，如今以某一個單一個案資訊的不正確，卻要求業者沒有來源不得自行公布資訊與價格，否則要受罰。試問，政府揭露的資訊來源經常性的錯誤(包括台北市過去有揭露一坪七萬元房價的錯誤訊息)誰來負責?除了官方登錄的成交行情資訊以外，其他政府單位或過去的專家學者幾年來一直以片面資訊來源預測房價會泡沫房價會跌兩成到三成，以台北房價看天下，請年輕人不要買房，結果害了很多消費者因籌足的自備款縮水而更買不起房子，到底這要誰負起責任?去年還有政府首長公布台北市某月價格比前年同期下跌，並膨風就是奢侈稅的威力產生的效能，請問這些錯誤數據哪裡來?發佈錯誤數據來源的單位要不要負責?
2.房仲業者有提供最即時資訊與解讀資訊的義務，過去政府膨風的程度絕對不亞於業者，資訊公布正確性請先由政府帶頭做起
    房仲業各品牌有專業人是針對市場現況做分析與解讀這是理所當然，各業者也不得介入炒短投資買斷的行為，至於各品牌公布的資訊準確度與否，自然會有消費者正負面的評價，這就會回歸到消費市場對該品牌的認同度與評價。政府常喜歡以公平正義大帽子扣住業者而討好老百姓，對弱勢的族群卻無建設性的住宅政策與稅制革新政策，每天麻醉自己奢侈稅有效，房價應該下跌，所以為了防止炒股急促通過不像樣的證所稅，結果稅還沒抽到，交易量先緊縮，打到業者大量裁員，現在再來想辦法鼓勵短線當沖，政府已經亂了分寸。我們要奉勸政府應該針對目前雖然立意良善但規劃不周的稅制(證所稅與奢侈稅)就勇於認錯廢除吧，好好花幾年時間全面性檢討資本利得課稅完整的配套措施，降低民眾恐慌，才能設計出 吻合民眾與業者的期待與接受的政策。內政部長李鴻源曾主張引導、創造、供給、稅制改革等政策概要藉以擴大都會版圖與疏導人口轉移並提高供給量紓解房價，這是我們最能認同的政策，但要落實需要跨部會的合作，政府要好好整合跨部會去研究對策，才能有理想的住宅政策。

3.政府要業者不隨意公布看法，而政府卻常隨意發佈錯誤資訊，我們要問：【膨風】的到底是政府還是業者?
     我們一再強調房仲業是居間服務業，只希望交易活絡不希望房價暴漲暴跌，回顧1990到2000年時代房價表現平穩，但經濟表現活絡，房地產沒有太多短線炒作但交易量除了96 年李登輝總總統發佈兩國論那年交易量較差以外，每年卻大都在四十萬戶上下，最高還有到四十八萬戶成交量，這不是炒作結果，而是當時資訊業蓬勃發展帶動經濟成長與民間消費的顯像，當時房價表現平平但交投活絡，也同時造就現在的房仲知名品牌。如今，政府動不動把房價高漲因素嫁禍業者炒作，只重防洪不著利於疏洪，台北房價高就打台北，桃園房價高就打桃園，現在連中南部花蓮台東房價地價也高漲，是不是也要再打下去?不照顧12%少數的無殼蝸牛，卻忌妒86%自有房屋者的房價增值，一再膨風房價會泡沫，讓民眾信以為真，一再苦等，害到的還是首購的消費者，才是真正量能急縮的主因。政府以為蓋些合宜住宅就能解決房價問題，蓋一千多戶社會住宅就能馬虎應付，到底政府的住宅核心政策在哪裡?政府要業者不隨意公布看法，政府卻常隨意發佈錯誤資訊，或縱容部分學者發表不專業的資訊，我們認為，資訊的發佈正確性事要政府專家學者與業者共同努力，我們要說，有一流的政府才有一流的產業，我們還要問:【膨風】的到底是政府還是業者?
三、茲檢附報載相關之報導，希冀由我業界充分理解理念下，共為我業之權益一起努力，敬請各公會務必轉知所屬各會員知悉。
正   本：各會員公會暨各縣(市)不動產仲介經紀商業同業公會
副   本：  
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